



经济特刊

微信扫描二维码
关注安康日报公众平台

2020年7月27日 星期一
第21期(总第751期) 5版

经济特刊 编辑部

主 编 陈俊
执行主编 来庆琳
电 话 3268512
邮 箱 akjjtk @163.com



观察生活 评论安康

有温度的新闻评论

来稿请发至 akhanjiangchao@163.com, 我们将择优发布。

平利用心用情用力抓招商

用心用情,优化服务。时时联络问候,为客商服务、推项目、送政策,让客商“暖心”;坚持落地企业跟踪服务,组建项目对接微信群和网络招商小分队,及时回复客商关注的事,让客商“放心”;通过召开问题研判协调会,及时解决客商关心的问题,让客商“省心”;把企业的事当成自己的事,树立服务好企业就是打好经济保卫战的理念,让客商“安心”发展;通过提供全程领办、业务代办服务,让客商感到“舒心”。

大道如碑 鉴秦巴

——“十三五”安康干线公路跨越式发展巡礼

记者 王拥 通讯员 张辉

秦岭巍峨,210国道如玉带蜿蜒其间;
巴山俊秀,541国道似锦缎流光溢彩……

打开安康地图,秦岭巴山之间,6条国道、2条省道1123公里干线公路、699座50674延米桥梁,34座10903延米隧道,犹如红彤彤的中国结,把安康10县区紧紧相连。它们,绕青山、过城镇,承接转换高速路、农村路;它们,跨河流、越峻岭,变天堑为通途;它们,一头连着千家万户,一头连着经济发展,为助力脱贫攻坚,服务社会经济发展提供有力通行保障。

“十三五”期间,安康公路管理局在市委、市政府和省市行业主管部门领导下,紧扣“建设交通强市、打造综合枢纽”总体目标,着力推进“畅通公路、美丽公路、平安公路、法治公路”四个公路建设,以创新为引领、实施精细化养管,以规范化执法文明执法为抓手,狠抓路域环境治理,打击非法超限超载运输,开展防尘治霾,国省干线公路好路率、绿化率、群众满意度得到大幅提升,为我市建设西北生态经济强市提供了有力支撑。

五年来,共完成公路建设投资21.33亿元,较“十二五”增加137%,全面完成541国道紫阳洞河至岚皋花里、225省道平利至镇坪、210国道宁陕县城至石泉两河等国省道升等改造项目,全市国省干线公路二级化比例提升到72.3%,实现了10个县区二级以上公路连接,较“十二五”末净增369公里,超过全省平均水平;实施大中修工程378公里,实施安全生命防护工程448公里,治理灾害路段40公里,整治隐患路段180公里,维修加固桥梁38座,实施隧道升等提质工程21座,加强党建及精神文明创建,先后荣获全国交通运输系统“文明单位”,市委、市政府目标任务责任考核优秀单位、防汛抢险先进单位、社会扶贫先进集体等荣誉称号,涌现出全国劳模李德现、全国第三批学雷锋示范点岚皋段柏杨道班、交通运输部文明职工标兵王大等“国字号”先进典型。

善谋 养护建设进入新时代

善谋者行远,实干者乃成。

2016年,“十三五”开局,安康公路管理局紧扣“保障公路畅通,提高养管水平”总体目标,立足安康国省干线公路发展阶段性特征,对“十三五”全市国省干线公路发展进行了“顶层设计”,作出着力打造“四个公路”发展目标,以此推动国省干线公路转型升级、加快发展,为打赢“两场硬仗”提供强有力公路支撑、通行保障。

认真践行“畅通主导、安全至上、服务为本、创新引领”行业理念,遵循“公路建设是发展,公路养护管理更是发展、且是可持续发展”的宗旨,按照“三清三亮一规范”养护标准,坚持把精细化、机械化养护作为有效维护路容路貌、巩固提升路况质量、延长公路使用寿命的基础性工作来抓,做到好路细养、差路尽养、全路精养。近年来,安康公路管理局累计完成小修工程修复路面11万平方米,修复涵洞580道、桥梁110座2100延米,整修路肩6.5万平方米,路面灌缝52万余米,优良路率始终保持在较高水平,公路技术状况指数MQI由“十二五”末的87.3增长到2020年上半年的89.1,公路路况水平全面提升,公路面貌实现根本改观,行业考核均被评为优良等次。

认真落实公路养护全面质量管理体系,坚持抓养护巡查和规范管理,建立起从作业、巡查、通报到整改、问责、考核相贯通,全过程、闭环式的管理流程。坚持实行道班每日巡查、县段隔日巡查、市局每月巡查机制,确保及时发现问题、采取措施有力、处置整改到位。同时加强内业资料规范化管理,注重原始数据记录,规范养护图表制作,确保前后逻辑对应,做到养护作业有痕迹、可查阅,有记载、可追溯。

以美丽公路创建为引领,着力提升绿化美化水平和公路服务能力,植树35万株,种草155万平方米,绿化率稳定在98%以上,以打造G211线蜡烛山公路服务区、瀛湖公路服务区、G346线凤桥停车区为“公路名片”绿化美化试点,通过对公路两侧实施全方位、立体化、多层次绿化美化,努力营造“车在路中走,人在景中游”的通行环境,得到各方高度评价。

同时,以专业化、科学化养护为目标,大力推广“四新”技术应用,破解多项困扰公路养护事业发展的现实难题和技术瓶颈。自主攻关“四新”推广应用课题工作4项,引进新材料3种、新技术和新工艺4项,获得省级成果奖2项。



善治 路政管理实现新进步

三分建设,七分养护和管理。

“十三五”以来,安康公路管理局始终牢固树立为民服务理念,加强“三基三化”建设、不断提升执法能力,开展岗位练兵、提升队伍素质,推进技能比武,规范执法行为,强化作风建设、树立良好形象。完善监督检查机制,畅通举报投诉渠道,落实责任追究办法、自觉接受社会监督,路政管理工作实现由被动执法向主动亮剑的巨大转变。

积极落实重大路政许可联合审批制度,成立重大路政许可审查工作组,强化安全技术评估和许可公示制度,落实涉路施工项目路政现场监管,严格实施涉路工程设施验收,确保施工路段安全通行。

建立市局、县段、道班三级路政协管网络,落实养护路政联勤联动巡查督办制度,同时联合当地政府和相关部门,积极开展路政事案查处纠违,集中开展路域环境综合整治,依法处理危害公路安全的采砂、采石等活动,有效治理违法堆乱建、乱停乱放、开设平交道口、设置非公路标志标牌以及侵占、损坏路产等行为,大力推进路宅分离、路田分离;有力保护路产路权和路桥安全,始终保持整洁有序路容路貌。

“十三五”期间,共查处路产损害赔偿1075起,清理路面积物30余万立方,制止违法建筑350余处;累计办理行政许可123起,实施行政处罚106起,路政事案结案率达100%,路损案件追偿率不断提升。

持续开展扬尘治理工作,坚决打赢蓝天保卫战,及时整治冒尖装载、遗落抛洒、带泥上路等现象,开展联合执法,实施综合治理,全力遏制公路扬尘污染。共检测不规范装载和污染道路车辆3698辆,责令现场整改2860辆,劝返830辆;责令硬化平交道口105处,封闭中、重度污染道口43处;调查发现污染源63处,发出告知文件和责令整改通知书189份。

深化“123”路警联合执法制度化、常态化,实行“路警+路地”联合执法模式,建立公路路政与公安交警“共享信息、同步行动、密切协作、长效治理”联合治超工作机制,加强省际、边际区域及“盲区”路段联合执法,依托全市4个固定超限检测站及电子抓拍系统严厉打击违法超限运输行为,采取交警驻站、固定检查、流动巡查相结合方式,重点围绕G346线安平路、S225线平镇路、G211线安岚路、G210线石宁路、G316线安石路等路段,以大型厢式挂车、工程运输车、混凝土搅拌车为重点车型,采取不定时间、不定路线、不定地点的灵活机动策略,严密布控超限重点区域和重点时段,严格落实引导拦截、称重卸货、处罚记分、信息抄告、“超四罚”等执法措施,合力打击占道堵车、冲站闯卡、暴力拒检等违法行,始终保持治超高压态势。尤其是对安岚、平镇高速公路等重点项目建设影响路段,坚决做到提前介入、加强管理,不断提高大件运输车辆办证、监管力度,有序管控大件运输车辆通行,确保公路桥隧安全运行。

“十三五”期间,全市治超专项行动整治成效明显,累计检测车辆1436504辆,查处超限车辆4643辆,卸载3194辆16741.52吨,分载577辆892.32吨,办理大件运输审批554件;其中向交警移交4643辆,罚款449辆,实施扣分441辆;向运政部门移交“超四罚”车辆1421辆,其中超“黑名单”车辆326辆,超限超载率稳控在0.3%以内。

善为 安全畅通实现新提升

安全养护,责重如山。

“十三五”期间,安康公路管理局不断强化安全责任意识,狠抓安全生产教育,开展路面病害集中处置、路基标准化整修两个专项行动,努力提供畅通、安全、舒适通行环境。

根据养管道路情况,结合隐患排查实际,安康公路管理局对坑槽、松散、车辙、(下转六版)

汉阴给村干部吃下“定薪丸”

通讯员 罗玲玲 赵苗

“现在干工作越来越有劲儿了,以前待遇低,活路杂,从今年1月,汉阴县出台提高村干部补贴标准相关政策后,我们心里算是吃下了一颗‘定心丸’。”鲤鱼村党委书记、村委会主任沈兰波谈起村干部待遇提高后的日子,喜悦之情溢于言表。

汉阴县共有800余名村、社区干部,基层干部承担着脱贫攻坚、扫黑除恶等工作,任务重、压力大。为让基层干部感受到组织温暖,让吃苦者吃香、实干者实惠,今年1月1日起,该县拿出2000余万元,为村、社区干部每人每月再增资400元。待遇提高后,全县村党组织书记和村委会主任“一肩挑”的村、社区正职干部每月增加800元,与2016年增资前比,基层干部报酬将近翻了一番;离任村干部养老补贴由县财政给予每人每年1500元标准补贴。

同时,在脱贫攻坚期间奖励加发绩效补贴继续执行,且以增长后补贴标准为基

数计算。离职村、社区干部基础补贴在保证正职每人每月90元,副职每人每月80元标准不变情况下,将有效任职年限补贴由每年3年调整为每年6元。

一系列激励担当实干举措,让广大基层干部感受到县委、政府实实在在的关爱,办法的出台在广大党员干部中引起强烈反响。1991年参加工作的铁佛寺镇四合村村支书、村委会主任栗泽兴在村干部岗位已工作29年,看到政策出台,心里美滋滋的。“刚工作那会儿一年拿到手就400元工资,如今每月都提高了400元,我一个月下来就可拿到3000元,做起事来不仅有干劲儿,工作信心也更足了。”栗泽兴说。

从2016年起,汉阴县建立起村、社区干部待遇稳定增长机制,2次上调基层干部待遇,不仅解了基层干部燃眉之急,也为基层留住更多优秀人才。涧池镇集镇社区党支部书记、居委会主任代涛说,自该

政策出台后,不仅吸引一批年轻力量,也让老同志更加心无旁骛工作。

作为驻深度贫困村的基层干部,漩涡镇梓中村第一书记黄超说,“现在到了脱贫攻坚拔寨关键时,县上的务实举措,点燃了我们工作热情,也激起大家打赢脱贫攻坚战的信心和决心。”而在蒲溪镇党委副书记罗建平看来,正是有了党组织关心关爱,大家的腰板都硬了,都在千方百计发展壮大村集体经济,村民的日子也会越过越红火。

汉阴县委常委、组织部长向诗兵表示,今年是汉阴脱贫攻坚关键年,提高待遇、加强关爱表明了党委、政府对基层干部工作的认可,通过建立健全干部激励机制,做到政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,让奋战在一线的村、社区干部更有干劲,为脱贫攻坚注入了强劲动力。

做好“六稳”工作 落实“六保”任务

我市房地产和建筑业全面进入“复苏季”

记者 董良军 通讯员 张鹏

受新冠肺炎疫情影响,一季度建筑业产能下降,房地产市场销售受挫,建筑业产值完成27.29亿元,同比下降31.6%,房地产市场完成投资12.48亿元,同比下降36%。新建商品房销售49.7万平方米,同比下降25.3%。2月以来,我市积极落实“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”,细化措施任务,推进建筑业和房地产业持续发展。

5月中旬,全市建筑业421个续建项目全面复工,据市税务局《复工复产发票分析简报》数据,截至5月31日,复工复产第16周,建筑业开票金额6.19亿元,房地产业开票金额2.11亿元。建筑业、房地产业连续数周开票金额、户数均超上年同期,全面进入“复苏季”。

强化专班作用 促进房地产业稳增长

为坚决稳住经济基本盘,发挥建筑业在经济发展中支柱作用,6月18日市政府成立5个稳增长工作专班,市住建局作

为建筑业稳增长工作专班牵头单位,认真履行行业职责,明确主抓科室和配合单位,进一步稳定房地产市场,推进建筑业转型升级,持续扩大建筑业对经济社会发展促进作用,打出一系列组合拳,全力以赴促进房地产业稳投资稳增长。

放宽商品房预售申报条件。三级以上房地产开发企业(包含母公司为三级以上的暂定、四级资质开发企业)开发的商品房预售,形象进度调整为按提供的预售商品房计算,完成投资达到工程建设总投资25%以上的,符合条件的可依法申请商品房预售许可证。

确保公积金有序投放。开通优先预约绿色通道,支持帮助房地产业渡过困难时期。保障疫情期间个人住房贷款有序投放。因疫情影响导致经营困难的房地产业,可按规定申请缓缴住房公积金,或在规定标准内降低缴存比例。

允许调整商业性质商品房业态。在不改变用地性质、容积率、房屋性质等必要规划条件前提下,允许开发企业对不适应市场需求的商业商品房业态进行调整,允

许将商业用房等按规定改建为公寓性质的租赁房。

针对项目前期审批事项建立工作推进台账,推行网上办理、不见面审批或最多跑一次,压缩办理时限,提高环保费拨付管理水平,指导建设单位加快办理各项前期行政审批。对符合开工条件的建设工程,确因建设单位资金困难的,在基础设施配套费、劳保统筹费等方面推行容缺受理机制。

梳理下半年拟开工项目,对在建项目工程进度实行清单式管理,对进度滞后项目及时分析原因,加强指导,解决问题,督促施工企业落实工程进度。

出台硬核政策 落实“六保”任务

6月23日,市住建局制定印发《关于推进建筑业稳增长工作措施的通知》,从扶持企业发展、维护建筑市场秩序、促进房地产业稳投资稳增长、推进建设重点项

新华社消息微商电商、网络直播、职业创作者……我国将出台更多政策支持新业态个体经营者的创业,鼓励发展新个体经济,进一步降低个体经营者线上创业就业成本,提供多样化的就业机会。

国家发展改革委等13个部门近日公布《关于支持新业态新模式健康发展 激活消费市场带动扩大就业的意见》,提出积极培育新个体,支持微商电商、网络直播等多样化的自主就业、分时就业。鼓励发展基于知识传播、经验分享的创新平台。

改革开放初期,我国通过允许从事个体经营,激活了强大的个体经济。数字经济大潮下,各种新业态新模式不断涌现,一批互联网平台快速崛起,推动就业模式从传统的“公司+雇员”向“平台+个人”转变。这为劳动者提供了低门槛、多元化的创富机会,知识、经验、技术、特长都可以带来收益,一批有创意、有能力的新个体工商户快速成长。

意见提出,鼓励商业银行推广线上线下融合的信贷服务,合理降低个体工商户融资成本。通过网络平台开展经营活动的经营者,可使用网络经营场所登记个体工商户,引导降低个体经营者使用互联网平台交易涉及的服务费。

新个体经济的发展,为转型中的中国经济开辟就业空间,带来发展活力。中国互联网协会估计,2019年我国社交电商从业人员规模超过4800万人,市场规模超过2万亿元。

国家发展改革委有关负责人说,进一步激活新型就业潜力,要打破就业服务和保障“雇佣”的惯性思维,完善适应就业模式创新的新政策制度。

意见明确大力发展微经济,鼓励“副业创新”,支持线上多样化社交、短视频平台有序发展,鼓励微创新、微应用、微产品、微电影等万众创新。强调要探索适应跨平台、多雇主间灵活就业的权益保障、社会保障等政策。探索完善与个人职业发展相适应的医疗、教育等行业多点执业新模式。

**数字经济提速!
我国力推15种新业态新模式**

国家发展改革委等13个部门7月15日公布的《关于支持新业态新模式健康发展 激活消费市场带动扩大就业的意见》提出,提出支持15种新业态新模式发展,包括:

- 在线教育
- 互联网医疗
- 线上办公
- 数字化治理
- 产业平台化发展
- 传统企业数字化转型
- “虚拟”产业园和产业集群
- “无人经济”
- 培育新个体经济支持自主就业
- 发展微经济鼓励“副业创新”
- 探索多点执业
- 共享生活
- 共享生产
- 生产资料共享
- 数据要素流通

新华社发(朱禹利摄)